



上海网球大师赛“超级挚友”

《上海大师赛吉祥物“大狮”拥抱费德勒》

费德勒

“网”情“申”

谦逊、耐心、高雅……一身蓝色夹克衫，费德勒露出那熟悉的微笑，和现场的观众打招呼。随之，掌声雷动，他似乎从未离开过他深爱的网球场。

10月13日，已经退役的“瑞士天王”费德勒，重返上海久事体育场旗忠网球中心。这一次，他不再以球员身份亮相，而是作为特邀嘉宾返场，参加上海网球大师赛为其举办的“超级挚友之夜”。

2022年9月23日晚，费德勒完成了职业生涯的谢幕战。20个大满贯冠军、6个ATP年终总决赛冠军、28个大师赛冠军，印证着这位网坛

天王的辉煌成就。

费德勒曾参加过八届上海大师赛，并在2014年和2017年夺得冠军。

“当时我可能还留着小辫子，我和上海网球大师赛可以说是一同成长。”2002年，费德勒第一次来上海参赛的时候只有21岁。“上海就像我的第二个家。”

穿唐装、看世博会、搭地铁、逛菜场，在苏州河畔与陆家嘴“三件套”合影……那些年，费德勒在上海的一举一动都成为了中国球迷关注的重点。

面对现场热情的上海球迷，一“网”情“申”的费德勒真情告白。“我对你们只有满满感激。感谢你们在过去

将近20年的支持，这么多的岁月，都是和你们一起互动，我在这儿能得到最棒的支持，我很幸运能在这里打了那么多年的比赛。”

“现在我终于可以享受一种自己决定去哪、做什么的生活。与朋友、家人相聚，不用再考虑下一站巡回赛、下一次训练，生活变得简单很多。”谈及退役后的日子，“瑞士天王”费德勒在享受生活的时候，也怀念着球场上的时光，“当然我还是很想念巡回赛、球迷、球员以及所有人，想念我以前的生活，所以我很高兴也很幸运能回到这里，享受和你们的互动。”（金宝）



胡尔卡奇加冕上海网球大师

俄罗斯选手卢布列夫，夺得冠军。

卢布列夫是本届大师赛单打四强中唯一一位排名世界前十的选手，赛会16号种子胡尔卡奇并非夺冠热门。决赛首盘，胡尔卡奇先声夺人6比3拿下。第二盘，卢布列夫发力，以同样的6比3扳回一城。

第三盘比赛，卢布列夫一度在发球局被逼出赛点，当时他因受场外干扰丢分而情绪失控。不过他迅速调整状态，挽救赛点后连得两分保住发球局，把比赛拉回均势。最终，胡尔卡奇

还是在抢七局中凭借更加稳定的发挥以10比8险胜。

数据显示，胡尔卡奇在本场比赛中中共轰出21记Ace球。“他的发球好得难以置信，我其实没有什么可做的。”卢布列夫评价道。

这是胡尔卡奇第二次捧起大师赛的冠军奖杯（2021年夺得迈阿密大师赛冠军）。

比赛结束后，波兰人用中文在镜头上写下“谢谢”两个字。“我花了几个小时来学习如何写出这个字。”胡尔卡奇说，“尽管中文对我来说确实不太容易，但我只是想表达对中国球迷的感谢，感谢大家在半个月以来对我的支持。”（迟暮）

北京时间10月15日，在2023年ATP上海网球大师赛单打决赛中，波兰选手胡尔卡奇以2比1战胜

两届足球欧洲杯举办地正式出炉

欧足联上周发布公告，确认了2028年和2032年两届欧洲杯举办地，2028年欧洲杯将在英国和爱尔兰举行，而2032年欧洲杯将在意大利和土耳其举行。

欧足联在瑞士总部公布了这一决定，2032年欧洲杯开始阶段是意大利和土耳其分别申办，但后来两家决定不竞争，合办这场足球盛典。

欧足联主席塞弗林说：“恭喜他们，他们的努力和执着今天得到了广泛的认可，我们能够在体育精神的指引下举办一次难忘的比赛。”

2024年欧洲杯足球赛将在德国举办。（迟暮）

张博恒向母校捐赠亚运金牌

在杭州亚运会赢得三枚金牌的体操运动员张博恒，上周向母校长沙市体操学校捐出其中一枚金牌，希望以此激励师弟师妹们向亚洲冠军、世界冠军奋斗。

张博恒4岁开始在长沙市体操学校练习体操，目前他已赢得世锦赛、杭州亚运会、全国体操锦标赛等国内外赛事冠军。在刚刚闭幕的杭州亚运会上，他收获男子团体、个人全能、单杠三枚金牌。

“这是我梦开始的地方，这次比赛非常艰辛，得到大家特别多的帮助。正所谓饮水不忘挖井人，我应该让这份荣誉回归母校。”张博恒说。

张博恒鼓励师弟师妹们：“我知道大家平时训练都非常辛苦，在同龄的孩子们也算比较忙的。大家看到我现在为国争光、为国效力，我背后也付出了非常多的努力。大家只要坚持过来，全力以赴过好每一天，我相信每个人都可以像我一样，成为亚运会冠军，成为世界冠军。”

张博恒表示，重返母校心态比较放松，但回到国家队后会立刻忙碌起来。“距离巴黎奥运会不到一年的时间，我们的目标一定会是奥运会团体金牌，其次是个人全能，以及个人单项。我们会积极备战，调整好状态，希望明年在巴黎能够实现梦想，为国争光。”（谭畅）



张博恒

北京时间10月16日，在2024德国欧洲杯足球赛预选赛A组第八轮的较量中，拥有哈兰德的挪威队主场0比1不敌西班牙队，无缘直通德国。

此役上半场，双方互交白卷。易边再战，第49分钟，西班牙队围攻挪威队禁区，费兰·托雷斯的射门被队友莫拉塔挡出，接着是奥亚萨瓦尔补射被防守球员封堵，随后加维得球再射打进，西班牙队1比0领先。此后双方均未能进球，西班牙队最终全取3分。

曼城当家球星哈兰德本场表现低

◆欧预赛

挪威主场落败 无缘直通德国

迷，全场只有18次触球1次射门，且没有打在球门范围内。

同组的格鲁吉亚队本轮主场4比0战胜塞浦路斯队。目前，西班牙队与苏格兰队同积15分，凭借净胜球优势暂居小组头名。挪威队在多赛一场的情况下只有10分，意味着小组前两位

的西班牙队和苏格兰队提前携手出线，位居A组第三和第四名的挪威队和格鲁吉亚队无缘直通德国。

另外，在D组比赛中，土耳其队主场4比0战胜拉脱维亚队，积16分，位居小组头名，锁定欧洲杯决赛圈席位。克罗地亚队继上一场负于土耳其队后，当天在客场1比2不敌“红龙”威尔士队，这是克罗地亚队在欧预赛历史上首次遭遇连败。目前克罗地亚队与威尔士队同积10分，排在土耳其队之后。（东番）